
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E UM
DE DEZEMBRO DE DOIS MIL, ÀS QUATORZE
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS  UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA MONTEIRO
DA SILVA, MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES,
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, ROSEMBERGUE
BRAGANÇA, GILSON PINCIARA SARMENTO,
WILSON MÁRIO ZANOTTI, REINALDO
CENTODUCATTE, SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO,
TÂNIA MARA CORRÊA FERREIRA, JOÃO LUIZ DE
MENEZES TOVAR, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, JANINE VIEIRA TEIXEIRA, JOÃO
RECLA GHIDETTI, ROGÉRIO ALVES FERREIRA,
FABIANA DE SOUZA COSTA E JULIO CÉSAR
RAPOSO LISBOA AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA
O SENHOR VICE-REITOR PROFESSOR RUBENS
SÉRGIO RASSELI E O CONSELHEIRO ERICK
FREITAS CURI. O CONSELHO ESTÁ, NO
MOMENTO, SEM REPRESENTANTE DA
COMUNIDADE, DA CEUNES E O REITOR DO
PERÍODO IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL
REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas da
Sessão ordinária do dia 19 de outubro de 2000 e da Sessão extraordinária do
dia 09 de novembro de 2000. A Conselheira Janine Vieira Teixeira, durante a
leitura da página número 61 da ata da Sessão ordinária do dia 19 de outubro
de 2000, informou que o ex-Conselheiro Afonso César Coradine solicita um
adendo na sua fala que está registrada na citada ata. O Senhor Presidente
solicitou que a Conselheira Janine Vieira Teixeira fizesse a leitura do adendo,
esta informou não estar com ele. Diante deste fato, o Senhor Presidente
retirou a mencionada ata de apreciação, informando que esta retornará na
próxima Sessão do Conselho para aprovação. Prosseguindo, o Senhor
Presidente colocou em apreciação a ata da Sessão extraordinária do dia 09
de novembro de 2000, colocada em discussão e em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O  Senhor  Presidente, com
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a palavra, informou sobre a presença da Diretora da Biblioteca Central,
Professora Ângela Maria Becalli,  que foi convidada pelos Presidentes das
Comissões deste Conselho Continuando disse que a presença dela era para
prestar alguns esclarecimentos sobre o item 04.03 da pauta, Processo nº
8.191/00-61 – Gabinete do Reitor – Mensagem nº 005/2000-GR – Alteração
do Regimento Interno da Biblioteca Central, o que foi feito. A citada Diretora
enfatizou sobre a competência técnica do Diretor da Biblioteca Central, o qual,
no seu entender, deve ser obrigatoriamente Bibliotecário. Quanto ao processo
de escolha do novo diretor da Biblioteca Central, não há objeções. O processo
de escolha deve ser através de consulta feita a Comunidade Universitária ou
por indicação do Magnífico Reitor, desde que o Conselho Deliberativo da
Biblioteca Central indique os nomes de pessoas com competência técnica
para assumir o cargo de Diretor da Biblioteca Central. Às 15 horas, a referida
Diretora retirou-se da sala. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, informou que o professor Bajonas Teixeira de Brito Júnior do
Departamento de Filosofia do Centro de Ciências Humanas e Naturais
participou de um concurso, em nível nacional, promovido pelo Ministério da
Cultura onde foi agraciado com o 1º lugar. Disse tratar-se de um concurso de
ensaio, onde a temática foi sobre Gilberto Freire, e ainda registrou que esse
prêmio dignifica o Departamento de Filosofia bem como o mencionado Centro.
O Senhor Presidente, com a palavra, informou acerca das notícias que foram
vinculadas na imprensa escrita sobre o resultado do Exame Nacional de
Cursos – ENC. Destacou ainda o boicote feito por alguns alunos desta
Universidade. Afirmou que o Conselho Universitário não irá se ausentar dessa
discussão, devendo estas acontecer após o recesso letivo e aguardarem as
avaliações que estão sendo feitas pelos Coordenadores de Colegiados de
Curso e pela Pró-Reitoria de Graduação. Destacou que no próximo ano os
Conselhos Superiores estarão deliberando acerca do número de vagas que
serão oferecidas no próximo vestibular, ocasião em que devem ser discutidas
questões relacionadas ao ENC. Finalizou dizendo que enquanto dirigente
máximo desta Instituição não concorda com o boicote dos alunos de
Jornalismo e Psicologia, enfatizou que, no seu entender, as pessoas que
aderem a um movimento dessa natureza deverão também assumir as
conseqüências. A Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira, com a palavra,
registrou a posição do Departamento de Comunicação do Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas, quanto ao boicote imposto pelos alunos do Curso de
Comunicação Social. Disse que desde o 1º ENC não havia concordância dos
Professores do Departamento em relação ao boicote, e que foi feito um
trabalho de conscientização com os alunos. Destacou que isso pode ser
confirmado visto que no 1º e 2º ano do Exame o Curso obteve nota “B”. Ainda
informou que recentemente o Centro Acadêmico do referido Curso, em uma
reunião de Departamento, solicitou apoio dos Professores ao boicote os quais
foram radicalmente contra, tendo em vista que o mencionado boicote
compromete o nome do Corpo Docente e da Instituição. Salientou que o corpo
discente formando é obrigado a fazer a prova, caso isto deixe de ocorrer, não
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estará apto a receber o diploma.  O  Conselheiro  Reinaldo  Centoducatte,
com a palavra, manifestou sua indignação quanto às conseqüências que este
resultado negativo poderá trazer para a Universidade. Destacou que deveria
ser suspensa a concessão de bolsas de monitoria de Iniciação Científica
dentre outras, para os Cursos que boicotam o ENC. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, justificou que a nota “E” obtida pelo Curso de
Psicologia também se deve ao fato do boicote, destacando que, caso isso não
ocorra, a expectativa do Curso e de obter nota “A”. O Conselheiro Rogério
Alves Ferreira, Representante da Categoria Discente deste Conselho, com a
palavra, discordou das intervenções dizendo que o Movimento Estudantil
entende que o mecanismo de avaliação do ENC não permite avaliar nem o
Curso, nem o desempenho institucional da Universidade. A participação no
citado Exame significaria estar legitimando algo que o Movimento discordo
plenamente, justificando dessa forma o boicote ocorrido. Analisou dizendo que
o boicote irá continuar e que o objetivo é ampliar o número de Cursos
favoráveis a este. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Reinaldo Centoducatte,
com a palavra, solicitou a inclusão na pauta dos seguintes processos
números: 624/00-11 - Virginia Coeli Passos De Alburquerque –
Recurso/Ressarcimento aos Cofres Públicos e 8.868/00-61 – Prefeitura
Universitária - Contrato entre a UFES e a CEP – Serviços e Projetos LTDA.
Solicitou também que os supracitados processos fossem analisados após o
item 04.02 da pauta. Aprovado. Não houve exclusão de processos da pauta.
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO N° 7.448/00-30 – PRÓ-REITORIA
DE EXTENSÃO – Alteração da Resolução nº 17/2000 – CONSUNI. A
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do
parecer do seu Pedido de Vista favorável à alteração da Resolução nº
17/2000 do Conselho Universitário, para que a Pró-Reitoria de Extensão seja
contemplada com bolsas do Curso de Línguas para a Comunidade. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, informou que acata o
parecer do Pedido de Vista apresentado. Após algumas discussões entre os
Conselheiros presentes a respeito do critério de distribuição de bolsas do
Curso de Línguas para a Comunidade, o Senhor Presidente colocou em
votação o parecer apresentado pelo Conselheiro Sebastião Pimentel Franco
com as alterações introduzidas pelo Pedido de Vista. Em discussão, em
votação, foi aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 04.02. PROCESSO Nº 6.174/00-71 –
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA – Projeto do Mestrado
Interinstitucional - 2ª Turma Extra. O Conselheiro Júlio César Raposo Lisboa,
com a palavra, fez a leitura do parecer do seu Pedido de Vista. Após várias
discussões entre os Conselheiros presentes, o Senhor Presidente colocou em
votação o parecer favorável do relator, Conselheiro sebastião Pimentel
Franco. Em discussão, em votação, foi aprovado por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL. Após a aprovação
deste processo, o Senhor Presidente passou a presidência ao Decano do
Conselho, Conselheiro Wilson Mário Zanotti,  tendo  em  vista sua necessida-
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de em ausentar-se. 04.03. PROCESSO Nº 624/00-11 - VIRGINIA   COELI
PASSOS DE ALBURQUERQUE – Recurso/Ressarcimento aos Cofres
Públicos. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e da Comissão de Legislação e Normas contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 04.04.
PROCESSO Nº 8.868/00-61 - PREFEITURA UNIVERSITÁRIA - Contrato
entre a UFES e a CEP – Serviços e Projetos LTDA. O Conselheiro Reinaldo
Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de
Legislação e Normas favorável ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 04.05. PROCESSO N° 8.191/00-61 –
GABINETE DO REITOR – Mensagem nº 005/2000-GR – Alteração do
Regimento Interno da Biblioteca Central. A Conselheira Tânia Mara Corrêa
Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Legislação e Normas. Após algumas discussões, a Conselheira Janine Vieira
Teixeira pediu vista do processo. Após o supracitado pedido de vista, o
Senhor Presidente reassumiu a presidência. 04.06. PROCESSO Nº 7.043/00-
38 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS – Planilha
Orçamentária dos Cursos de Línguas para o ano de 2001. O Conselheiro Júlio
César Raposo Lisboa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer favorável,
após várias discussões entre os Conselheiros presentes o supracitado
processo foi retirado de pauta para ser reencaminhado a Comissão de
Orçamento e Finanças. 04.07. PROCESSO N° 10.960/00-36 – GABINETE
DO REITOR – Mensagem nº 008/2000-GR – Alteração da nomenclatura do
CD-004 alocado na extinta Coordenação Universitária do Norte do Espírito
Santo - CEUNES. O Senhor Presidente, com a palavra, informou sobre a
necessidade de alteração da nomenclatura da CD-004 alocado na extinta
CEUNES, tendo em vista a sua extinção. Em discussão, em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL. 04.08. PROCESSO Nº 8.175/00-12 – CENTRO DE
CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Projeto do Programa de Bolsas de
Desenvolvimento Institucional do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas -
CCJE. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer favorável ao supracitado projeto. Em discussão, em
votação, foi aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL. 04.09. PROCESSO N° 4.519/00-70 –
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS – Alteração da Resolução n
19/2000 – Aprovação de Modelo de Contrato. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Orçamento e Finanças favoráveis às alterações da Resolução nº 19/2000
deste Conselho e a aprovação do Modelo de Contrato a ser firmado entre a
UFES e Fundação contratada cujo objetivo é regular o planejamento,
coordenação e execução dos Cursos de Especialização realizados na UFES.
Em discussão, em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
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RESOLUÇÃO  NÚMERO  TRINTA  E  CINCO  BARRA  DOIS  MIL.
04.10.  PROCESSO N° 5.656/00-86 – PRÓ-REITORIA   DE   PESQUISA  E
PÓS-GRADUAÇÃO - Proposta de Utilização dos Recursos do Fundo de
Desenvolvimento Acadêmico. A Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira, com
a palavra, informou  ao  Senhor  Presidente que os processos relacionados na
pauta como item 04.08 - Processo nº 5.656/00-86 – Pró-Reitoria de Pesquisa
e Pós-Graduação – Proposta de utilização dos Recursos do Fundo de
Desenvolvimento Acadêmico e 04.09 Processo nº 8.241/00-37 – Núcleo de
Processamento de Dados - Proposta de Utilização dos Recursos do Fundo de
Desenvolvimento Acadêmico serão juntados, tendo em vista tratarem sobre o
mesmo assunto. Após, fez a leitura do seu parecer favorável à utilização dos
recursos do Fundo de Desenvolvimento Acadêmico. O parecer apresentado
foi aprovado por unanimidade. Baixada as RESOLUÇÓES NÚMERO TRINTA
E SEIS E TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL. 05. PALAVRA LIVRE: O
Senhor Presidente desejou a todos um Feliz Natal e Prospero Ano Novo.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a
Sessão às dezessete horas e quarenta e cinco minutos. Do que para constar,
eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente
ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
senhores Conselheiros presentes

DC
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